CAURI VILNIEM
V.0Ozola horcogrilija, G.Ordelovska miiz. apdare

Deja ,,Cauri vijpiem” veidola, izmantojot tautisko rotaldeju ,,Strauja, strauja
upe teegj” ", Patreizéjd variantd katra giijiena alticeigds mizikas dala scko pazistamie
latvieSu deju soli ~ géjiena solis, polka, palécieni, galops. Mierigais tautas dziesmas
panta dzieddjums kontrastaini mijas ar straujo piedzieddjumu, Lidz ar to strauji
mainas ari dejas raksta zim&jumi.

Pirmo reiz deja ,,Cauri vilpiem” tika iestudéla 1987, g. oktobri senioru
kolektivam ,,0zolnieki” ka veltijums G.Ordelovska 60 g. Jubilejas autorkoncertam 27.
novembrT dzimtaja Jelgava.

Zonilajos Deju svétkos 1988, g. ,,Cauri vilpiem” senioru kolekiivi dejoja gan
Daugavpili, gan Valmiera, gan Kuldiga.

Eo jauno, parstradato dejas ,,Cauri vi|piem” variantu, vairiik piemérotu vielgjai
paaudzei, autors izveido 2003. gada.

Dejas sakuma dejotdji stav: - &elri piiri rokds sadota virkné — skatuves labis
malas prick¥gjds kulis@s, otri &elri pari — skatuves kreisiis malas dibenplana kulisés
(l.zim.).

PIRMAIS GAJIENS

Miiz. 1. daja, 8. t. Strauja, strauja upe tecgj’.

-8 - D{:Jolﬂjl izndk virknés sadotis rokis ar gijiena soli, sikot ar labo kﬁJu un
virzis ki paradits 1. zim&juma.

Miiz.1.daju atkarto, NedriksiGju pari jati.
.~ 4.t — Virzolies pa dejas ce|u, veido kopgju darzigu (2.zim.).
5.—-6.t.— Sadotas rokas neatlaiZot un darzipu saSaurinot, ar 5 soliem dodas uz centru.

7.—-8.L.— Sakot ar kreiso kaju, atkipjas, - vz katru stiiri 2 pari (3.z2im.).

Miiz. 2. dala, 4 1. Cauri viJgiem asi, knagi.

1.—4.t.— Skatuves labas malas dibenplana stiira divi pari, sadodot paceltas rokas, veido
viirtipus, un ar polkas soli dodas uz kreisas malas prickigjo stiiri. — Pretgja
stiira 2 pdri, lienot zem vértigiem, mainds vietdam (3.zim.).

Pargjic 4 pari grieZas uz viclas ar polkas soli labo elkogu satvérieni (3.2im.).

Miiz. 2. daju atkirto.

l.—4.1. - Atkértojot ieprick$gjo 1. — 4. . darbibu, pari izpilda mainitas lomis, - kuri
griezdis uz vietas, tagad mainds. Rokas virtipiem ce| skatuves kreisas malas
dibengjie piri.

Miz 3. dajadt. x 2 Jira krac, jiira $péc,

.- 2.1~ Dcjotdji kopgja darzipa, - puii ar skatu, meitas ar muguru pa dejas celu.
Izpildol 4 paléciena sous, sakot ar labo kiju, vienlaicigi izpilda 4 plaukstu
sasilienus. — Plaukstas sitot, labo roku véz€ vispirms no augdas uz leju, péc
tam — uz aug¥u, ar kreiso roku — darbiba pretgji virziend. — Sdi plaukstas tiek
sasistas deji arf turpmak.

3.—4..— Sadodot labas rokas ar paceltim plaukstam vijas satvériena, partneri ar 4
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paléciena sojiem mainas vietam.

1.-4.1. - Atkdrtojot icprick3gjo 4 tak3u darbibu, dejotdji atpriczas savis vielis.

Miiz. 2. daja, 4 t. x 2 Cauri vijgiem a8i, knagi.
1, - 4.1, = Dcjoldiji pa piiriem valdn satvériend ar galopa soli virzas, ki paradits 4. zim.

l.—4.t.— Darbibu izpilda mainitis lomas, - tie, kuri icpriek3 mainijas pa diagondli,
tagad virzis %4 apli pa dejas ceju,

OTRAIS GAJIENS
Miz. 1. daja, 8 1. Jaj, braliti, drodi piri.
1. - 8.t.— Dejoldji ar pijicna soli izpilda viju. Visi sik ar labo kijju, vispirms sadod
labis rokas. Puidi dodas pa dejas ceju, meitas — pretgja virziend,
8. takts beigiis puiki gar prick3pusi ieved meitas centril.

Miiz. 1. dala, 8. 1. Apak&i ir baltas smiltis.
l.— 6., — Meitas centrdi sadod labis rokas zvaigznité un virziis dejas celam preteja
virziend.

+ Puidi ar&ja darzipa pladi sadotds rokas virzis pa dejas ce]u (5.zim.). Puisi apiet
vienu apli, meitas — divus,

7.—8.t.— Meitas, atlaiZot sadotas rokas, dodas pic puiSiem uz aru. Satickoties ar savu
piiri, sadod paceltas kreisas rokas vijas satvériena un grieZas uz vietas dejas
ceja virziend (6.zim.).

Miiz. 2. daja, 4 t. x 2 Cauri vi]piem asi, knadi.

l.—-4.t. x 2~ Atkéirto Pirma gijiena 2. mizikas dajas darbibu, kil paradits 3. zimgjuma, - 4
pari mainds caurlienot pa diagonali, paréjie grieZas labo elkopu satvériena.

Miiz. 3. dajad t. x 2 Jiira kréc, jiira $pac.

.~ 2.t.— Ar4 paléciena so)iem uz vietas kopgja darzipa, - 4 x sit plaukstas.

.—4.t.— Darzipa sadotas rokas ar 4 paléc, soliem uz centru,

.~ 2.t.— 4 palécieni un 4 x plaukstas mazi darzipa centra.

.—4.1.— Ar4 palécieniem atkiipjas atmuguriski uz aru.

Miz. 2. daja, 4 t. x 2 Cauri vijpiem ai, knai,

1.-2.1.— Pari val3a satvriena ar 3 galopa soliem dodas uz centru, + ar palécienu uz
abam kajam pagrieZas pret kaimigu pira dejotdju, - puidi pagrieZas pa kreisi,
meitas — pa labi (7.zim.).

3. -4.t.— Kustibu nepiirtraucot ar kaiminu vala satvériend ar 3 galopiem + palZciens, -
dodas no centra uz aru (8.zim.).

1.-2.t.— Satiekoties ar savu pari, vélreiz izpilda galopu uz centru.

3.—4.t.— Satickoties ar kaiminu, 2 galopa so]i no centra uz @ru. PEc tam sadolas rokas
atlaiZ, - puisi, pagrieZoties pa kreisi, ar 3 kdju piesitieniem iciet centra, meitas
no centra uz aru,

[

TRESAIS GAJIENS
Miiz. 1. daja, 8 1. Uz akmepa malku cirtu.

.= 6.t. — Puidi ar skatu dejas celam pretgji virziend uzliek labo roku uz priekdgja pleca,
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kreisa roka sanos, Puidi ar gijicna soli, sikot ar labo k#ju, virzis pretdejas
cefu.
Meitas firgjii apli ar géjicna soli - pa dejas celu, rokas sanos. (9.2im.).

7. - 8.l ~ Puii dodas vz firu, piri satickas, sadod kreisis pacelias rokas vijas satvEriend,
pirl grieZas uz viclas (10.27m.).

Miiz. . dala, 8 l.. Lai sildasi tic |autiyi.
I. - 4. - Darzipa sadotds rokis dejotiji ar gdjiena soli virzis pa dejas celu.

5.— 8.t~ Cetrds virknit@s sadotas rokas dejotdji virzas ka paradits 11, zZim&juma un
beigds nostijas ki 12, zim¢juma.

Miz. 2. dala, 4, x 2 Cauri vi]piem asi, knadi,
I.—-2.L.— Ar2 polkas so|iem pari mainas caur varlipiem, - lien centra pari (12.zim.).
3.—4.1.— Ardiviem polkas soliem piiri izpilda pusapgriezienu labo elkogpu satvériend.
l.—4.t.— Atkirto iepriékﬁéju tak3u darbibu. — 4. takti &etri puisi paliek vidii ar moguru
prel centru, &etri puii — stiiros ar skatu pret centru (13.zTm.).

Meitas nostajas starp puisiem pa divim katra skatuves stiitT ar skatu viena pret
otru (13.2im).

Miiz. 3. dajad t. x 2 Jiira krac, jiira $pdc.
1.—2..— Stiira meitas, sadodot labils rokas vijas satvériend, ar 4 paléciena soliem iet
viena otrai garaim (13.zim.).
Puidi ar 4 pal&cieniem uz vietas sit 4x plaukstas.

3, —4.t.— Meitas, satickotics ar pretim nékoo kaimigu meitu, ar 4 palgcieniem
apgrieZas kreiso roku salvériend.

Puidi ar 4 paléciena soliem apgriefas uz vietas pa labi.

Meitas, dodoties atpaka] uz savu vietu, sadod labés rokas un apgrieZas ar savu

sliira meitu,

Puisi lec uz vietas, + 4x sit plaukstas.

3.~4.t. - Ar 4 paléciena so|iem piris satiekas un nostdjas val¥a satvéricnd ka paridits
14, zZim&umd.

-2

I

Miiz. 2. daja, 4 t. x 2 Cauri vi[piem a¥i, knadi.

I.—4.t.— Pari val¥a satveriend ar 16 galopa solicm virzis ka paridits 14. zim&uma. ~
Vado#ie piri, nondkot skatuves pretgja stiiri, sadotas rokas atlai? un ieliek
sanos. Turpinot galopu pa vienam, veido kolonas, - puidi skatuves vidii ar
skatu uz malam, meitas — malds ar skatu pret skatuves vidu (15.2Tm.).

Miz. 4. daln, 8 t. x 2 (Bez dziedatanas)
1L

Sikot ar labo kdju, pira dejotdji ar 3 soliem mainds vicldm, - viens otram
gardim iet pa kreisi ar labo plecu pa priek3u.

24~ Artris soliem katrs apgrieZas pa kreisi.
3. -4t

5.~ 8.~ DPari ar gajiena soli grieZas uz vietas labo elkogu satvériena un 8. t. beigds
nosldjas ki parddits 16, zim,

Darbibu turpinot, dejotaji atgricas saviis vietds.

I
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Dejotdji, izpildot ieprickigjo 1. - 4. 1. darbibu, mainis ac blakus pariem
(16.zim.). 2 b

GrieZotlies pa piriem labo clkoyu satvériend, dejotaji 8. 1. beipas nostajas ka
paradits 17, zimgjumd, - puisi stav ik pa diviem diagonali, meitas — starp
vigiem.

Miiz. 2. daja, 4 L. x 2 Cauri vijpiem adi, knadi.

=24,
3.-40.-
|

Kaimipu paru meitas, sadodot rokas vijas satvériend, ar diviem polkas sojicm
mainds vietim,

Puii ar 2 polkas soliem apgrieZas uz victas pa labi (17.2im.).

Tapat ki icpricks meitas, tagad, sadodot labés rokas, ar polku vietam mainds
puisi.

Meilas apgrieZas uz vietas pa labi.

Atkarlojol ieprick€jo 4 tuk3u darbibu, dejotaji atgriezas savis vietds.

Miz 3. dajud4 . x 2 Jura krac, jira $pac.

l.-2.0 -

J.-4~-

Ar palécieniem uz vietas dejotdji 4x sit plaukstas.

Ar 4 paléciena soliem dejoldji pargrup@jas ki parddits 18, zim&uma un
izveido 19. zimgjumu,

Miiz. 2. daa, 4 . x 4 Cauri vi|piem adi, knaéi.

l.—4.1.—

Skatuves labaja mald esoSo divu paru puisi pagricZolics pa kreisi, bet meitas
pa labi, ar galopa soli dodas uz skatuves kreiso malu, Sckojosie pari vispirms
valda satvériend virzas lidz skatuves labajai malai, - Tad ari $kiras un dodas
uz kreiso malu, kur atkal satiekas ar savu pari un turpina virzities uz labo
skatuves malu.

Dodoties uz kreiso skatuves malu, prick3éjas linijas meitas virzas ar skatu pret
skalitajiem pa vienai, rokas sénos.

Aizmuguréja linija virzas pa vienam virzas arT puidi, bet ar muguru pret
skatitdjiem.

Vidéja linija virzas pa pariem val3a satvériend, bel, satickotics kaimipu péru
dejotajiem.

8adu darbibu dejotaji turpina 16 taktis (Eetras reizes atkértojas ,,cauri vi|piem
adi, knadi”), muzikilas frizes beigds aizdejo skatuves kreisiis malas kulisés.

Miiz. 3. dajad t. x 2 Jiira kréic, jiira $pic.

l.—-4.4.~

-4t -

Dejotiji veikla solt atgrieZas uz skatuves. Pie lam meitas ir priek$gja Iinija,
puidi — aizmupure (21.zim.).

Dejolaji, seSas reizes sitot plaukstas (ka parasti), pavirzas uz priek3planu, - 4.
takti — visi sparigi tris reizes sparigi piesit kdjus.

Miiz. 2. daja, 4 1. x 2 Cét:ri vi|piem asi, knagi.

1.~ 4.1, x 2— Dejoldji pa paricm aizsofo kulisés (22.zim.) .

Aizgajienu var izpildit péc saviem ieskatiem un apstak]iem.
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